

В честь 107-й годовщины со дня рождения
В. И. Ленина и 60-летия Великого Октября

Потрудились на субботнике ударно

Более 2000 лесграфтовцев приняли участие в коммунистическом субботнике, посвященном 107-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина и 60-летию Великого Октября.

С целью наилучшей организации работ в счет «Красной субботы» они были начаты уже 4 апреля. Первыми внесли свой трудовой вклад студенты. К 16 апреля успело поработать большинство студенческих групп. Здесь среди лучших коллективов были 1-я группа I курса (куратор А. А. Жиров) и 1-я группа III курса спорта (куратор В. А. Кокорев), 5-я группа I курса педфака и др.

А 16 апреля вышли на субботник сотрудники кафедр и отделов института. Субботник начался торжественным построением его участников у памятника воинам-лесграфтовцам. Более 700 человек были заняты на уборке территории и производственных помещений. Пример в труде показали кафедры борьбы единоборств, возглавляемые доцентом Ю. П. Замятином и профессором К. Т. Буличко. Они были заняты на тяжелом участке — приведении в порядок 2-го двора учебного корпуса № 2, где нужно было перенести балки, бетонные плиты и т. д. Задание ими перевыполнено в полтора раза. Руководил работами инженер института В. В. Фокин.

На работах в первом дворе 2-го учебного корпуса отличились сотрудники кафедры теории физического воспитания и истории и организации физической культуры, служащие Н. В. Миронова, Л. П. Каршкова и Е. Г. О. КОНСТАНТИНОВ,

секретарь партбюро института

На снимках: на коммунистическом субботнике 16 апреля с. г.
Фото А. ПЛОТНИКОВА,
И. ИСТОМИНА и А. ПЕВЗНЕР



Много дел у комитета комсомола. Есть неотложные, срочные, есть текущие. Особняком в этом многообразии стоят дела персональные.

Когда персональное дело выполняется на заседание комитета, это «ЧП». Нечасто, но применяется в результате их рассмотрения и крайняя мера — исключение из комсомола.

Большую роль в разборе персонального дела играет комсомольская группа. Она первая обсуждает случившееся и выносит решение. От этого решения зависит судьба комсомольца.

Всегда ли группа в таких случаях на высоте? К сожалению, не всегда. Приходится наблюдать и пассивность, некритический подход комсомольцев к проступку члена своего коллектива и все прощенчество. «Ладно, мол, — рас-

суждают добрые товарищи, — возьмем провинившегося на поруки. Как-никак, вместе учимся». И тогда вызванный на заседание комитета спокоен: группа за него,

РАЗБИРАЕТСЯ ПЕРСОНАЛЬНОЕ ДЕЛО

все в порядке.

Бывает и так, что характеристика, которую дает комсомольский секретарь группы члену ВЛКСМ, сводится к трафаретным фразам, почти ничего не говорящим о личных качествах человека: хороший товарищ, спортсмен такого-то разряда, занятый по специализации посещает, учится хорошо, взносы платит аккуратно... Согласитесь, что никакая это

не менее, рьяно готовы его защищать.

Недавно разбирали дело комсомольца С. Он был задержан милицией и препровожден в медвытрезвитель. Спортсмен довольно высокой квалификации, в группу он пришел недавно. Сейчас часто бывает в разъездах. Комсорг дал ему характеристику, подобную той, что приведена выше, и зачитал выписку из протокола собра-

ния. Прибавить к этому больше ничего он не смог. Твердил только, что это с комсомольцем С. случилось в первый раз.

Комитет принял решение: объ-

явить комсомольцу С. выговор с занесением в учетную карточку и ходатайствовать перед деканатом о снятии его со стипендии.

А ведь мог же комсорг поговорить в свое время с комсоргом группы, где этот комсомолец учился раньше, мог проверить его в общественной работе.

На заседание комитета могли прийти не только секретарь, но и другие комсомольцы группы. Од-

Пусть славится в веках геройский советский народ — строитель первого на земле коммунистического общества, стойкий борец за мир во всем мире!

Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1977 года

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За физкультурную КАДРЫ

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 13 (897) | Пятница, 22 апреля 1977 г. | Цена 1 коп. | Газета издается с 1940 года



Общественно-политическая аттестация

С ответственностью к своему комсомольскому долгу

Заканчивается общественно-политическая аттестация членов ВЛКСМ из числа преподавателей, аспирантов и служащих нашего института. Аттестационная комиссия, в состав которой входят секретарь парторганизации педагогического факультета старший преподаватель кафедры философии и научного коммунизма Г. И. Барышников, доцент кафедры истории КИСС и политэкономии А. А. Копылов, секретарь парторганизации спортивного факультета доцент кафедры гимнастики И. У. Таджиев, член партбюро института доцент кафедры спортивных игр З. Я. Кожевникова, секретарь комитета ВЛКСМ института Ю. В. Благущин, заведующая библиотекой Г. И. Верич, секретарь бюро комсомольской организации аспирантов,

преподавателей и служащих В. С. Шаранов, а также партгруппы кафедр, отмечает высокий уровень политической сознательности комсомольцев, их добросовестное и инициативное отношение к своим служебным обязанностям. Аттестация свидетельствует о том, что подавляющее большинство молодежи постоянно повышает и совершенствует уровень своих политических и профессиональных знаний, практически каждый выполняет различные общественные поручения.

В процессе общественно-политической аттестации выясняется мнение комсомольцев по вопросам организации, структуры, основных направлений работы комсомольской организации сотрудников института.

Аттестация позволила узнать наиболее активных, имеющих определенный опыт организационной и комсомольской работы товарищ. Вместе с тем она помогла выявить тех, кто недостаточно добросовестно относится к выполнению своих служебных обязанностей и общественных поручений. Некоторые комсомольцы не всегда в курсе основных политических событий.

Общественно-политическая аттестация — форма комсомольской работы, которая, несомненно, будет способствовать активизации и совершенствованию деятельности членов ВЛКСМ — преподавателей, аспирантов и служащих нашего института.

В. ШАРАПОВ, секретарь бюро комсомольской организации преподавателей, аспирантов и служащих

Слово активисту

нако они не пришли, тем самым проявив абсолютное равнодушие к судьбе своего товарища.

К сожалению, вообще при разборе персональных дел в комитете комсомола представители групп (кроме секретаря) присутствуют редко, хотя и имеют эту возможность.

Каждое персональное дело в группе — это «ЧП». И за это в ответе вся группа, все комсомольцы. Равнодушных среди них быть не должно.

Н. ДЕГТЕВА,
член комитета ВЛКСМ института



Фото А. Певзнер

Соревновались грации

На чемпионате вузов Ленинграда по художественной гимнастике, проходившем недавно в помещении Главного спортивного зала института, участвовали 12 команд. 1-е место заняли спортсменки Педагогического института имени Герцена.

Гимнастки нашего института участвовали в соревнованиях вне конкурса. Четверо из них попали в финал. Это Наташа Таджиева, Ира Кирикова, Надя Журавлева (II курс спорта) и Н. Рахнова (I курс педагогики). Во второй раз победительницей стала студентка III курса педагогики Н. Таджиева. Большое впечатление произвело на зрителей упражнение с мячом, выполненное И. Кириковой и оцененное судьями самым высоким баллом в этом виде программы — 9,35.

Е. МАЛЫШЕВА, мастер спорта

Под знамена студстроя!

Студенческие строительные отряды института... Их биография началась семь лет назад. Но если судить по делам совершенным, по итогам строительных работ, по успехам в воспитательной и культурно-массовой работе, это возраст зрелости. Тому свидетельство — грамоты, благодарности, вымпелы, украсившие актовый зал 1 апреля — в день студенческих строительных отрядов института. И знамена, завоеванные трудом, как символ мужества, упорства и победы — знамя ЦБ ЛКСМ Казахстана, врученное стройотряду «Олимп» в 1970 г. и то, которым был отмечен в НРБ два года назад ССО «Болгария».

Выносом этих знамен был открыт вечер студенческих строительных отрядов. Студенты, преподаватели, заполнившие зал, услышали тех, кто начиндал, мно- жил традиции ССО, кто был в разные годы бойцами, бригадирами, комиссарами, командирами стройотрядов. Ветераны студстроя поделились воспоминаниями о незабываемых днях.

— Мне довелось быть комиссаром стройотряда «Дружба», работавшего в Казахстане в 1970

году, — говорит четырежды вы- езжавший в составе ССО аспирант А. Крылов, — 39 из 50 бойцов отряда были подростки, «трудные» ребята из нашего Октябрьского района.

А. Крылов рассказал о трудностях и об отрадном итоге усилий отряда: в результате работы с ними, половина бойцов-подростков были сняты с учета в детской комнате милиции.

С интересом слушал зал воспоминания вожаков ССО А. Скородова, Е. Моисеевой, а также В. В. Трунича. А лучшие бойцы 1975 года А. Пара и В. Жигалев закончили выступление песней, прозвучавшей, как зов к грядущим победам.

По традиции командир фор- мирующегося в этом году ССО «Олимп» преподавателю И. А. Негребецкому был передан флаг ССО «Олимп-76» с пожеланиями успехов в труде, удач в жизни коллектива.

Вечер продолжила агитбригада подготовительного штаба ССО-77, объединяющая в своих рядах и бойцов-ветеранов студстроя, и тех, кто впервые в этом году наденет форму стройотряда. Ведь ССО — это не только труд, это и отдых, это концерты и показа-

тельный выступления. Это конкурсы политической песни, вечера отдыха, фестивали дружбы. И начала свое выступление агитбригада с отрядной песни — своего гимна (солист — автор А. Пресс, студент 5-й группы II курса). Прозвучали также песни в исполнении дуэта М. Шемякин — А. Пресс. С большим интересом приняли зрители выступление лауреата конкурса чтецов г. Ленинграда ветерана ССО Ю. Лаврентьева, бурно аплодировали аккордеонисту А. Штефануко. И, конечно, был в программе и юмор, без которого не обойтись в отряде: зрители увидели сценку «Гномик» в исполнении В. Семенова и Т. Козловой и шуточный танец, который исполнили А. Соколов и Л. Безрукова.

Вечер удался. День ССО поистине стал праздничным — для его организаторов (подготовительного штаба ССО-77), для тех, кому он посвящался — ветеранов студстроя, для всех, кто присутствовал на нем.

Л. БЕЗРУКОВА,
начальник подготовительного
штаба ССО-77

На снимке: на вечере студенческих стройотрядов.

В. П. ЧУДИНОВ

Наш институт понес тяжелую утрату. 17 апреля на 74-м году жизни скончался один из старейших преподавателей Василий Павлович Чудинов.

В. П. Чудинов начал свою трудовую деятельность в 1922 году в качестве грузчика на одном из ленинградских заводов. В 1925 году он был призван в Красную Армию, в 1926-м стал курсантом 1-го Ленинградского пехотного училища, по окончании которого был направлен работать в Педагогический институт им. Герцена на кафедру военных дисциплин.

В апреле 1936 года В. П. Чудинов пришел в наш институт. В течение трех лет он был начальником курса.

С 1941 по 1948 годы В. П. Чудинов находился в рядах Советской Армии, пройдя путь от его организаторов (подготовительного штаба ССО-77), для тех, кому он посвящался — ветеранов студстроя, для всех, кто присутствовал на нем.

После демобилизации из рядов Советской Армии в 1948 году он вступил в ряды КПСС.

Светлая память о Василии Павловиче навсегда сохранится в наших сердцах.

и он вернулся в родной институт, где преподавательскую работу совмещал с должностью зам. декана спортивного факультета.

В 1950 году В. П. Чудинов поступил учиться в наш институт на заочное отделение, по окончании которого работал в качестве старшего преподавателя кафедры лыжного и гребного спорта и зам. декана. В 1971—1974 гг. В. П. Чудинов возглавлял школу тренеров при нашем институте. Он был также одним из энтузиастов, много сделавших для развития биатлона в нашем институте, воспитал целую плеть высококвалифицированных спортсменов.

На всех постах педагогической деятельности В. П. Чудинов проявлял высокую принципиальность и требовательность, сочетая эти качества с чутким, доброжелательным и внимательным отношением к людям. Он заслуженно снискал себе огромное уважение как человек неиссякаемой энергии и трудолюбия.

В. П. Чудинов был награжден орденом Красного Знамени и многими медалями.

Светлая память о Василии Павловиче навсегда сохранится в наших сердцах.

**В КОНТАКТЕ
С ЧИТАТЕЛЬ-
СКИМ АКТИВОМ**

Состоялись встречи читателей библиотеки с участником строительства БАМа преподавателем А. А. Синюриным.

На снимке: во время одной из таких встреч.

Фото Б. Васильева

спортивные Л. Навойцева, ром СССР Т. Н. Москвиной, рас- И. Пугачев, Л. Кудашова и др.

Интересные мероприятия были организованы библиотекой в 1976 году. В читальном зале состоялись лекции «10-я пятилетка — новый этап на пути про- движение советского общества к коммунизму» и «Любовь, брак и семья в социалистическом обществе и при коммунизме», постро- енная на разборе стихов совет- ских поэтов, встречи студентов с преподавателем А. А. Синюри- ным — участником строительст- ва БАМа, с заслуженным трене-

ной базой института в Кавголове.

Идейно-воспитательную работу библиотека проводит совместно с кафедрами общественных наук, педагогики, комитетом ВЛКСМ, студсоветом, библиотечным сове- том. В ней принимают участие профессорско-преподавательский состав, члены партийного бюро института, секретари парторгани- заций факультетов.

Г. ВЕРИЧ, зав. библиотекой ин- ститута;
Н. ЦЕХАНОВСКАЯ, зав. отде- лом обслуживания читателей



ематься с учебным планом института или с работой студенческого научного общества.

Анализ конференций и диспу- тов, ежегодно проводимых библиотекой, показывает, что успех здесь в огромной степени зависит от выбора ведущего. Если тема студентам близка и интересна, если поднимаемые вопросы актуальны, если ведущий пользуется авторитетом в студенческой среде, — аудитория в назначенный час будет переполненной, и встреча студентов пройдет в атмосфере активности. Самые значительные мероприятия библиотека проводит совместно с преподавателями кафедр. Вместе разрабатывается вопросник, намечаются основные темы выступлений.

Чтобы правильно руководить членением, помочь нашим читателям расширить и углубить свои познания в области науки и техники, литературы и искусства, мы должны дойти до каждого, узнать и изучить его интересы. С этой целью, в частности, проводился опрос читателей путем анкетирования и анализа читательских формуляров.

Одной из составных частей коммунистического воспитания является воспитание эстетическое. К. Маркс, Ф. Энгельс и В. И. Ленин считали художественное познание столь же важным и необходимым, как и научное. Библиотека в этой работе применяет разнообразные формы пропаганды книги.

Наш опыт воспитательной работы свидетельствует о том, что эффект отдельных массовых мероприятий в этом направлении незначителен. Необходимо, чтобы все они были взаимосвязаны, и массовую работу библиотеки следует планировать на несколько лет. При этом каждое мероприятие должно предназначаться для определенного курса, должно

Большую помощь библиотеке в проведении этих мероприятий оказывают студенты-активисты. Среди них педфаковцы М. Калимуллин, Н. Зуева, Г. Дунаева,